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РОЛЬ РИЗИКО-ОРІЄНТОВАНОГО ПІДХОДУ У  
ФІНАНСОВІЙ БЕЗПЕЦІ УЧАСНИКІВ РИНКУ  

НЕБАНКІВСЬКИХ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ  
УКРАЇНИ 

 
Фінансова безпека учасників ринку небанківських фінансо-

вих послуг (далі – РНФП) передбачає забезпечення належного рі-
вня надання фінансових послуг на ринку, необхідного для соціа-
льно-економічного й фінансово стабільного його розвитку та успі-
шне подолання внутрішніх та зовнішніх загроз, боротьба з якими є 
ключовим аспектом ризико-орієнтованого підходу до діяльності 
фінансових установ. Питання впровадження ризико-орієнтованого 
підходу до діяльності учасників РНФП є предметом постійних дис-
кусій між компаніями та регулятором Національним банком Украї-
ни (далі – НБУ) [1]. Останній, вбачає вирішення проблем через реа-
лізацію принципу пропорційності між суб’єктами ринку фінансо-
вих послуг з метою досягнення високого рівня задоволеності кліє-
нтів, але відсутність з його боку чітких алгоритмів введення в дію 
підходу ініціює взаємні протиріччя, що сповільнюють безпосере-
дню реорганізацію управління. У свою чергу, процес застосування 
ризико-орієнтованого підходу передбачає виявлення та оцінку ри-
зиків, а також вжиття заходів щодо їх унеможливлення [2], що не 
лише актуалізує тему під час воєнного стану в Україні, а й логічно 
опікується ступенем захищеності фінансових інтересів учасників 
РНФП в аспектах забезпечуваності високої ліквідності їх активів, 
підтримки належного рівня ділової активності та його фінансової 
стійкості, тощо. 

Тобто, за сутнісною характеристикою ризико-орієнтований 
підхід частково відображає рівень фінансової безпеки фінансової 
установи на РНФП та фактично виступає базовим заходом для уне-
можливлення чи недопущення втрат усіх учасників процесу на-
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дання фінансової послуги на ринку. Впровадження ризико-орієнто-
ваного підходу до фінансової безпеки учасників РНФП залишається 
не реалізованим на практиці, хоча передумови для цього на ринку 
існують. Відповідно до Стратегії фінансового сектору України до 
2025 року [3] НБУ готовий змінювати політику в Україні щодо мо-
ніторингу питань фінансової безпеки учасників РНФП, що відобра-
жається в реалізації пріоритетних цілей, а саме: в запровадженні ді-
євого механізму виведення з ринку неплатоспроможних фінансо-
вих установ, підвищенні рівня корпоративного управління та уп-
равління ризиками на ринку фінансових послуг (далі – РФП), поси-
ленні захисту прав споживачів, розвитку цифрової економіки.         
Окремої уваги заслуговують процеси, що пов’язані із управлінням 
ризику на РФП, які орієнтуються на впровадження ризико-орієнто-
ваного підходу до нагляду за учасниками РНФП із застосуванням 
перспективного погляду, професійного судження та раннього ви-
явлення і реагування на потенційні ризики. Фінансова безпека – це 
більш ширше поняття, що включає в себе ризико-орієнтовану скла-
дову визначення ризику фінансової установи, а унеможливлення 
загроз надання фінансових послуг є глобальним питанням розви-
тку РНФП через потребу стабілізації управління в постійно змін-
ному середовищі.  

Основними перевагами впровадження ризико-орієнтова-
ного підходу у будь-який процес, в тому числі в фінансову безпеку 
учасників РНФП є концентрація на найбільш суттєвій проблемі, що 
перешкоджають успішній роботі фінансової установи, формування 
цільових заходів по мінімізації негативного впливу факторів ри-
зику [4].  

Висновок. Таким чином, реалізація тієї чи іншої цілі фінансо-
вої безпеки прямо чи опосередковано стосується ризико-орієнто-
ваного підходу. Фінансова безпека на РФП має на меті захист фінан-
сових інтересів як регулятора та надавача фінансових послуг, так і 
клієнта, що може бути удосконалений через застосування ризико-
орієнтованого підходу шляхом виявлення ризиків та розробки за-
ходів їх запобігання. Обидва ключових понять мають суміжні цілі, 
що дозволяють безперешкодно сформувати спільну систему убез-
печення усіх суб’єктів на РНФП. 
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